

# Кедровый ПЕЧОРА

ОРГАН Ижемского Райкома, Райисполкома и Рай профсовета Авт. Обл. Коми

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. ИЖМА, А. О. К.  
(зырян)

Условия подписки:  
Для учреждений и организаций 75 к. в м-ц. На год 8 р. Для граждан 50 к. ОНСЛд 6 р. Объявления: за строку пестити пестити текста 1 руб.

Четверг 5 Февраля 1932 г.  
№ 9 (949)

Усиление революционной бдительности, широкое развертывание массовой политико-просветительной работы среди лесорубов, проведение шести исторических указаний тов. Сталина в лесу, сокращение классового врага — ЗАЛОГ ПОБЕДОНОСНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА

### ВРЕДИТЕЛЕЙ И ДЕЗОРГАНИЗАТОРОВ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО АППАРАТА ПРИВЛЕЧЬ НЕМЕДЛЕННО К СУДЕБНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ.

Успешное выполнение плана лесозаготовок и перестройка работы в лесу на основе 6 указаний тов. СТАЛИНА во многом зависит от самого производственного аппарата лесопунктов: (прорабов, десятников, счетных работников, зав. обозов и т. д.), которые должны быть командирами на лесном фронте и организаторами лесорубческой массы на победоносное выполнение плана лесозаготовок.

Однако, практика работы в отдельных лесопунктах показывает наоборот.

Старший счетовод Кедровского лесопункта Рочев С. П. вместо того, чтобы помочь сквозной бригаде распределить зарплату по нормам выработки, на просьбу бригадира ответил: «Я не обязан учитывать персональную выработку каждого и выдавать расчет каждому, я даю общую сумму, а потом дело ваше, распределите как вам угодно».

Как можно расценить этот факт? Это нельзя рассматривать иначе, как бюрократическое, явно преступное, халатное отношение просьбам рабочих. Это вместо помощи рабочим организовать социалистическую форму труда! По вине этого негодяя, сквозная бригада распалась. Кстати нужно сказать, этот Рочев — бывший белобандит, вычищенный по второй категории из советского аппарата.

В кедровском же лесопункте упорно моченный Лескопа — Истомин Яков Кузьм. около полтора месяца скалачивался в лесопункте, переезжая по лесу часткам, не дал абсолютно никакой реальной помощи по снабжению и переброске продуктов. В результате оказалось, этот оберплут и сабо-

тажник вместо того, чтобы работать и помогать администрации лесопункта, ухаживал за дзками, гастролитвал по делянкам и участкам.

И наконец, зав. обозом Кедровского лесопункта — Истомин — оказался одним баластом, который палец о палец не стукнул поднятию производительности труда обоза, не провел ни одного производственного совещания, обоз не переведен на хозрасчет, полная безответственности из 30 лошадей один пропал, три вышли из строя, средний простой обоза выражается от 13-20 проц., имеются случаи побоя лошадей, и т. д.

Такие чинуши и негодяи на основном участке нашей борьбы оставаться не должны. Немедленно выгнать та их негодяев из лесозаготовительного аппарата, привлечь к судебной ответственности. Вместо них дать самих лучших работников, ударников с колхозов, непосредственно с производства, которые будут являться действительными командирами на лесном фронте и выполнять директивы партии и правительства.

В ответ вышеперечисленным дезорганизаторам, которые «болеют» за свое порученное дело только рубашкой, а в лучшем случае сознательно вредят к делу, призываем административно-технических работников перестроить работу в своем участке, порученной ему работы на основе 6 исторических указаний тов. СТАЛИНА, организовать вокруг себя лесорубческую массу, добиться выполнения и перевыполнения плана лесозаготов-

### ПОДНЯТИЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, РАЗВЕРТЫВАНИЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ — НА ОСНОВЕ 6 ИСТОРИЧЕСКИХ УКАЗАНИЙ ТОВА. СТАЛИНА — ОБЕСПЕЧИМ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВКИ.

Устьусинцы вызывают — Щельябожцев и Новикбож

**ЗАХАРВАНЬ; 2-II** Устьусинская колхозная сквозная бригада в участке «Ошкурья», перестроила свою работу на ударные темпы. Дневная норма выработки по рубке выполняется 6,7 кубометров, по вывозке 6,2 км на человека. Устьусинцы вызывают на социалистическое соревнование Щельябожскую и Новикбожскую бригады на доведение дневной нормы выработки по рубке и вывозке по 6 км. в день.

Работать все религиозные праздники, не делать ни одного прогула.

По поручению бригады — ДУРНИН.

### Ударник-Артеев Никандр Александрович после вывозки включается на зимнюю сплотку.

**БРЫКАЛАНС К. 30.** Осознав важность лесозаготовки для социалистического строительства — после окончания вывозки переключаются на зимнюю сплотку кокор.

Вызываю последовать примеру следующих возчиков Сметанина Филиппа Ивановича Сметанина Ст. Ст. Базинову Ульяну Альну, Терентьеву Феоктисту Яковлевну, Терентьеву Ирину Андреевну и Филиппову Марию.

АРТЕЕВ Н. АД.

### 30 января открылась 17 всесоюзная партконференция. Пламенный большевистский привет 17 партконференции!

17 Всесоюзная партконференция открылась вечером 30 января в Кремле. Конференция открыл Молотов, встреченный бурными аплодисментами. Конференция, начав вступительную речь тов. Молотов, собралась историческом рубеже: 1932г. — на завершения первой пятилетки и подготовке к осуществлению второго пятилетнего плана. Директива 16 партсъезда об окончании пятилетия в 4 года победоносно осуществляется. Большевистскими темпами развертывается промышленность: растут ряд новых заводов, фабрик, шахт, электростанций. Советская индустрия, в том числе тяжелая, твердо стаивает на ногах. ЗАДАЧИ ТЕКУЩЕГО ГОДА особенно велики, требуют соответствующих перестройки нашей работы, большевистской мобилизации рабочих масс. Успехи первой пятилетки наиболее ярко выражены в победоносном росте коллективизации. Вместе с развернувшимся, последние годы, строительством совхозов, социалистические формы заняли господствующее положение в деревне. Не смотря на все трудности фундамент социалистической экономики в нашей стране создан, коренной ленинский вопрос «КТО КОГО?» решен проигр капитализма, в пользу социализма. Взаим наша величайшая всемирно-историческая победа, которая особенно знаменательна на фоне невиданного мирового кризиса, роста безработицы, нищеты, эскапизма, сдвигающихся к концу капитализма. Основное условие осуществления второй пятилетки — полное выполнение хозяйственных задач текущего года. Позвольте выразить уверенность, что выполнение второй пятилетки ее развернутой программой строительства социализма и подъема материальных, культурных условий жизни рабочих масс, наша партия, в рабочем классе и миллионных массах трудящихся в будет и меть безграничное доверие, такое же единодушное, твердое и в трудные моменты уверенность в победе, которые обеспечивал победоносное развертывание первой пятилетки. Внешняя политика советского союза ясна — это политика мира. Мы поглощены мирной стройкой, делаем все, чтобы помешать империалистам напасть на республику социализма. Но проповеди срыву мира не прекращаются. События в дальнем востоке требуют от нас серьезной бдительности неожиданностям со стороны воинственных зарубежных буржуазных кругов.

В Манчжурию, японскими покровительством, усиленно завозилась остатками белогвардейщины. Белогвардейцы манчжурии в Париже открыто строят плачи отрыва СССР от дальнего востока, в создании иностранной поддержки «буферного государства» в Дальнем востоке, с участием известных нам интервенции в 1918—19 годов международных проходимцев, вроде генерала, Гайди и его шайки.

Не даром такие вожди белогвардейщины, как Миллюков, Керенский направилась именно теперь в Чехо-Словакию, где есть с кем договариваться о новых провокациях войны против СССР. Мы не были бы большевиками, если проходили бы мимо таких опасных

действительности, мы оставались бы пассивными наблюдателями. События в Китае, в частности, последние события в Шанхае, красноречиво говорят о том, как империалисты, в теперешних условиях, развертывают новую войну. Особенность настоящего момента заключается в том, что мы все больше становимся угрань между двумя мировыми войнами. Империалисты используют войну и воюют в безоткрытое обаяние его, в тоже время торжественно на международных конференциях держат речи о разоружении и мире. Мы только в том случае выполнили свои обязанности, если мы дадим себя убаюкивать лживыми речами, обильными резолюциями о международном положении. Мы должны проявить только пролетарский героизм в строительстве нового общества и действительную бдительность, готовность к защите правых интересов рабоче-крестьянского государства. Развертывая, невиданными историей, темпами хозяйственное строительство, мы подготовим осуществление основной задачи социализма и подной ликвидации капиталистических элементов и классов вообще.

Гарантия наших побед была — Ленинская партия и ее центральный комитет во главе СТАЛИНЫМ (продолжительные аплодисменты). Могучий рост нашей партии, укрепление доверия к ней трудящихся классов СССР, рост мирового коммунизма, переход в его сторону все больше масс международного пролетариата — залог нашей окончательной победы. История нашей партии показывает, что вести дело к победе рабочего класса — означает вести непримиримую борьбу за гласную и большевистскую линию партии, против оппортунизма, глупого либерализма, призрачного равенства всем равнодушием. Победы, первой стране пролетарской диктатуры будут иметь все большее всемирное значение.

Большевики будут идти вперед, освещая путь трудящихся масс светом коммунистического учения, идей Маркса и Ленина (продолжительные аплодисменты).

Затем от имени Московской, Ленинградской, Нижегородской, Уральской делегации предлагается состав руководящих органо-конференции.

В президиум единогласно избраны: Сталин, Калинин, Каганович, Орджоникидзе, Рудзутан, Ворошилов, Киров, Комаров и др. При появлении Сталина в президиуме, делегаты встают и авадией приветствуют вождя партии международного пролетариата.

После утверждения порядка дня докладом об итогах развития промышленности в 1931г. о задачах 1932г. выступил Орджоникидзе встреченный аплодисментами

### Постановление президиума Ижемско-Печорского Райисполкома от 31-1-32 года.

В целях наиболее полного учета заработков для обложения сбором на нужды культурного и хозяйственного строительства деревни (культурным сбором) рабочих и служащих на 1932 год, Президиум Ижемского Райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предложить всем учреждениям, организациям и предприятиям района дать сельсоветам сведения о суммах выплачиваемой заработной платы рабочим и служащим, указав обложена ли заработка рабочего или служащего сельхоз налогом. В сведениях должны быть указаны фамилия, имя и отчество, и сумма заработка или зарплат.

2. Всем райучреждениям, организациям и предприятиям с. Ижмы дать сведения о зарплатах Ижемскому х5-II, Райб льнице и ШКМ Мхченскому сельсовету к 5-II, Олентехникуму Бакуринскому с-совету к 5-II, а остальным учреждениям и предприятиям сведения дать соответствующие с-советы не позднее к 10-II 32 г.

3. Дача сведений обязательна, не исполнение в влечет наложение взыскания.

Пред. РИК **КЫЗЮРОВ.**  
Зам. секретаря **ИСТОМИН.**

# Постановление бюро Ижменского райкома ВКП(б) о ходе лесозаготовки в районе на 1 февраля 1932 года.

Заслушав доклад зам. директора леспромхоза т. Степанова о ходе лесозаготовки в районе по данным на 1-е февраля, одобрав пред. правления райлесхоза т. Филиппова о ходе выполнения директив райкома по организации снабжения лесорубчих и вырубочных обкомов и райкомов — т. Давыдова о результатах проверки состояния работ в Кедвическом лесопункте. БЮРО РАЙКОМА ПОСТАВЛЯЕТ:

2. В результате невыполнения директив райкома ячейками и сельсоветами, проявившимися на практике правого оппортунизма и левых заскоков в отдельных звеньях организации (Кедва-вешовка в лес заготовочных и административных, Красный бор в Кельчиюр-административных), прямой безответственности отдельных звеньев аппарата лесорганizations и лесхозов, отсутствия организационной и массовой работы союза лесорубчих, слабой работы комсомола и невыполнения шести указаний т. Сталина сельсоветами и лесными ячейками, сельсоветами, хозяйственными, кооперативными и профсоюзными организациями директивы XII-ой партконференции и бюро обкома до выполнения к 17-ой Всесоюзной партконференции (к 1-й) плана лесозаготовки по рубке на 70 проц. и возке 55 проц. сорваны: на 1-ое февраля по леспромхозу план выполнен по рубке на 51,6 проц. и возке 28,2 проц.

Исключительно позорные итоги дали Гаврековский (по рубке—32,9 и возке—8,3 проц.) Килмевский (по рубке 44,8 проц. и возке—14,4 проц.) лесопункты.

Выполнение плана на заготовке леса для баржестроения, особенно длиномерного (11-13 метров) не вывезено из угрожающего срывом состояния: общий план выполнен лишь по рубке на 17,6 проц. и возке 15,5 проц., основной план заготовки баржестроительного леса до сих пор не обеспечен.

2. На проводимых подрайонных слетах ударников и проверки состояния лесозаготовки упомянутыми райкомом и райкомом, установлено ряд вопиющих безобразий в работе отдельных звеньев организации.

Шесть указаний т. Сталина ни в какой части невыполняются:

а) организационной колхозной рабочей силы на лесозаготовках явно недостаточно. Основная колхозная рабочая сила обесценивается почтовые и советские станции. Ряд колхозов (Вакур, Красный бор, Кедва) имеют тенденцию выдвигать на лесозаготовку лишь женщин и подростков.

б) Новые звенья лесорганizations и понятия важность и не овладели техникой бригадного труда, в результате плетутся в

хвосте и обещают, а рубке возмателем разваливают даже организованность по инициативе старых рабочих звеньев бригады (Шваб-вуд-Кедвический 1-й).

в) Многие участки в дело снабжения лесорубчих, по причине продолжавшегося полного бездействия райлесхоза и его низовых звеньев, продолжают оставаться нетереными.

г) Событиями обкома полнее вые используются и состояние обкома ветеринарии (Ошю-Кедвический лесопункт).

д) Борьба за рациональное использование в лесу древесины и за качество продукции не ведется.

е) Союз лесорубчих до сих пор не перестроил работу в соответствии с его задачами в области лесозаготовки и шести указаний т. Сталина не выполняет.

ж) Лесорубческая масса по линии почты обслуживается слабо, в ряд участков заезды не поступают месяцами.

БЮРО РАЙКОМА ПОСТАВЛЯЕТ:

1. Указанные выше безобразия категорически требуют действительной, немедленной боевой перестройки работы всех партийных, советских, комсомольских, профсоюзных, кооперативных, хозяйственных и всех общественных организаций района.

Предложить директору леспромхоза Данкову немедленно сняты с работы с привлечением к судебной ответственности зав. обкомом Кедвического лесопункта Богомыра Ф.М. и ст. световода Кедвического лесопункта — Гучева С. П., как явных вредителей на лесозаготовительном фронте.

2) Предложить пред. райлесхоза Филиппову немедленно сняты с работы с привлечением к судебной ответственности урономоченного райлесхоза по Кедвическому участку Истомина Я. К., за исключительное бездействие.

Обязать судебные органы рассматривать дела связанные с лесозаготовками и со снабжением лесорубчих вне всякой очереди, придавая процессам показательный характер.

3. За проявление на практике правого оппортунизма, выражающегося в осебдежде вли двух заготовочных от лесных заданий по лесозаготовкам и в левом заскоке выразившегося в направлении в лес двух бедняков через Кельчиюр-секретаря Кедвической ячейки ВКП(б) т. Филиппову объявить строгий выговор. Предупредить всех секретарей ячеек, что за проявление подобных дел райком будет принимать жесточайшие меры воздействия вплоть до привлечения к судебной ответственности.

4. Безусловно выслать план лесозаготовки на 100 проц. по рубке к 1 марта и по вывозке к 15-му марта, решительно бороться за рациональное использование в лесу древесины и за высокое качество лесоматериала. Исходя из установленных сроков полного выполнения плана лесозаготовки и фактического выполнения задания на 1-е февраля установить ежедневные по леспромхозу рубки, кубометров и возке, ком.

Обязать зам. директора ЛПХ-за т. Степанова определить в в точный срок спустить ежедневные задания лесопунктам, обеспечить доределение ежедневных заданий в двух-суточный срок до десятидневных бригадиров и лошадей обкома и организовать жесточайший контроль за выполнением ежедневных заданий по существу.

5. Обязать фракцию РИК-а совместно с товарищем Степановым пересмотреть, уточнить и в точный срок спустить до лесопунктов и участков планы на рубку, исходя из ежедневных заданий пункта — участка с указанием района рубки (сельсовет и колхозы).

6) Отменяя различные случаи, когда колхозы и сельсоветы (Кедва, Красный бор, Кельчиюр) за вывозкой лесоматериала лесозаготовительными бригадами лучше часть переключают с лесозаготовки на другие работы, обязать фракцию РИК-а, райлесхозов и ячейки повести решительную борьбу с указанными выше явлениями в колхозах, обеспечивая лесозаготовку лучшей рабочей силой, одновременно бороться с недоброй организацией сельского труда на лесозаготовках.

7) Предупредить мобилизовать на лесозаготовительные работы партизан и советский актив (50 проц. извещеного состава), что они мобилизованы для работы лесозаготовительных бригад на весь сезон до полной рубки на лесном фронте. Агитмассектору РК совместно с фракцией РИК-а провести выполнение директив Райкома и РИК-а ячейками и сельсоветами и принять решительные меры обеспечивающие действительное переключение 50 проц. партизанского и 50 проц. советского актива в лес на производство.

8. Обязать прораб в партийке и урономоченных РК в РИК-а совместно с мобилизованным на производство активом, на основе массовой работы, ликвидировать Угловки в зарплатах в бригадах, через практический отказ преимуществ бригадного труда в лесу, организовав преимущественно лучших в лесу в каждую пятидневку, выдвигая

всю массу лесорубчих в бригады, в скво 3-ью и ударные бригады.

9. Обязать райлесхоз под персональной ответственностью т. Филиппова: а) через полное использование выделенной рабужемцы, решительную перестройку аппарата, безжалостную борьбу с безответственностью отдельных лиц аппарата, немедленно перебросить товаропродукты до размеров полной потребности во все участки; б) через полное использование выделенных для лесхоза охотников и рыбаков, через действительную работу по самозаготовкам решительно улучшить качество общественного и коллективного питания в лесу, посемейно организовывать дополнительные блюда сверх общих меню, для преимущественного снабжения ударников лесного фронта и перевыполняющих дневные нормы лесорубчих.

10. Обязать партцелю леспромхоза немедленно проверить состояние и использование обкома, устранить полностью безобразия и немедленно организовать должную работу в Союзах.

11) Отменяя случаи, когда командный состав лесозаготовок — ст. десятники, десятники и поддесятники по несколько дней не бывают в лесу, исключительно безответственно относятся к руководству, инструктированию бригад и вообще разработкам (Кедва-Рочер, Брыкалвис Теренев и Канев), категорически предлагая прорабам обеспечить постоянное пребывание ст. десятников, десятников и поддесятников в лесу на производстве и организовать с их стороны должного инструктирования бригадиров в рабочих.

Установить, что прорабы как правило должны не менее 8-ми дней в декаду работать на производстве в лесу, осуществляя в особливый надзор и руководство над младшим командным составом лесного фронта.

12) Для проведения в жизнь настоящего решения, для постоянного надзора за ходом работ и в сложных случаях выезда для практической работы прикрепить следующих тов. к следующим лесопунктам: 1) Рочева (парторганизатор) к Тобышскому, 2) Иванискому, 3) Кельчиюру (пред. РИК) Кедвическому, 4) Артему (пред. ЛПХ-а) Кельчиюрскому, 5) Килмевскому (Секретарь) Сельсоветскому и 6) Смирнову (Кельчический) Щельяюрскому.

13) Предупредить ячеек, пред. сельсоветов, прорабов и председателей Райлесхоза тов. Филиппова, что невыполнение настоящего решения повлечет собой строжайшие меры воздействия вплоть до привлечения к судебной ответственности.

Когда попадаешь из Ижмы в Шельяюр сразу замечаешь разницу между ними в социальном бытовом обстановке. Ижма процветает, «расцветает» на базе крупного капиталистического слесарства и торговли; в настоящем ее положение переходное: происходящие глубокие изменения в экономике района, развитие новых экономических центров, с одной стороны, и роль Ижмы, как административного центра района, создают своеобразную коллизию в политико-экономическом положении с Ижмой.

**Щельяюр — будущее.** Здесь не смотря на все гадания и кисленькие мудрствования некоторых работников Печорского пароходства — остается с неумолимостью экономическое законона, центр всего Печорского пароходства — Щельяюр — узловой, связывающий пункт обширнейшего Печорского края. Он обладает крупнейшим естественным затоном, который при меньших затратах на улучшение (чем это проектируют «мудрецы» из ПУРТ в других пунктах) может и должен быть превращен в один из самых мощных затонов Союза. Тем более, что вблизи не ходят другие вспомогательные затоны (Бирган шар).

Население Щельяюра быстро увеличивается. Ощущается острый жилищный кризис. Хотя медленно, и с опозданием, но все-же постепенно Щельяюр застраивается: строятся не сколько зданий для обслуживания, с каждым днем увеличивающегося числа рабочих затона, баржестроения и пароходства.

Пыхтит электростанция. Гудит металлургический звон мастерских затона, Воздвигнуты и раскиданы леса баржестроения. Прерывчатый, режущий звук 25 продольных пил присоединился к общему хору. — Пульс промышленной жизни уже стучит довольно отчетливо. Растет рабочий Щельяюр,

## Слет ударников в Щельяюре.

а его старый мешанский предшественник, раскинувшийся по изрезанным свратам, холмам, принимает орабоченный оттенок.

II. К слету ударников, по настоящему, ни одна организация и учреждение не были готовы. Затонком и руководители баржестроения о слете ничего не знали, хотя, не увязать слет ударников на заготовке барже корневого леса с баржестроением было бы ошибочно.

Собрались на слет лучшие ударники и бригадиры из лесозаготовок в Щельяюр. В Уотыцкемском л. п. баржестроении, председатели ближайших сельсоветов и колхозов. Представители Уотыцкемского Райкома и РИК «благородно» отсутствовали.

Слет открылся в 4 часа вечера 20 января и закончился на следующий день в 5 1/2 ч. вечера. Слет прошел под знаком тревоги на фронте лесозаготовки и баржестроения, под знаком мобилизации сил и активности всей советской общественности вокруг борьбы за ликвидацию прорывов, за успешное выполнение планов лесозаготовки и баржестроения, вокруг обсуждения вопросов перестройки сельсоветов ов лицом к лесозаготовкам, и производству, организационно-хозяйственного укрепления колхозов. После заслушания трех докладов (о решениях XII-Обл. партконференции, перестройке сельсоветов, ходе заготовок и снабжения) и докладов 2 лесопунктов и нач. баржестроения т. Мотовилова были открыты общие, по

### ОЧЕРК А. ЗАБОВА

всем докладом, прения, на которых выступали 15 человек.

В прениях отмечались главным образом недостатки, которые мешают успешному выполнению планов заготовок и баржестроения. Они в основном заключаются в том, что: 1) ЛПХ не был подготовлен к лесозаготовкам, план подготовительных работ был провален; 2) Лесхоз не был подготовлен еще в большей степени, продукты снабжения стали перебрасываться поздно, снабжение до сих пор поставлено неудовлетворительно, качество продуктов низкое; 3) партийно-массовая и просветительная работа поставлена слабо; 4) сциалистическое соревнование и ударничество по настоящему не развернуто, а дело укрепления хозрасчета путем создания хозрасчетных бригад и перевода лесопунктов на хозрасчет со стороны аппаратов ЛПХ и лесопунктов никакого внимания не обращается.

Например, зав. Гавреским л. п. т. Насонов заявил: «не знаю» считает ли ЛПХ себя хозрасчетной организацией и перешел ли на хозрасчет. Во всяком случае лесопункты на хозрасчет не переведены, плановых цен от ЛПХ не получали, работаем в слепую, может выйти, что сделаем большой перерасход». «Надо также отметить, что в этом году производственно-технический аппарат ЛПХ, как и в прошлый год, не обращает достаточного внимания на качество древесины.

Главнейшие недостатки на баржестроении заключаются в том, что:

1) нет достаточной рабочей силы,

в особенности пильщиков, а также плотников. Сельсоветы о неслись безответственно к составу вербуемой рабочей силы: отправлялись чернорабочие (Кельчиюр), тогда как баржестроению нужны, гл. образом, квалифицированные группы рабочих; 2) не хватает технических материалов: план обеспечен только на 50%; 3) не обеспеченность строительными материалами: нет д. лг. моров (нужны 10-12 м., а строят из 8 метровых).

В летние заготовки ЛПХ ничего не сделал; 4) недо таток орудий производства. Необходимо было для механизации лесопилки поставить 1 дополнительную раму, но управ. пароходством прислало старую негодную раму, при том, без главных своих частей. Для обеспечения нормально-го хода баржестроения необходимо во что бы то ни стало увеличить количество работающих продольных пил, но их баржестроения не может достать. У ЛПХ, говорят, есть 10% пил, но почему-то до сего времени он не дал; 5) низкая производительность труда, большие прогулы. Сезонные рабочие баржестроения «разнокалиберные» по своему составу, неорганизованные, пока производ-техническим аппаратом баржестроения не «освоены», четкой организации труда и дисциплины не имеют; 6) совершенно неудовлетворительно поставлена культурно-просвет. работа по обслуживанию рабочих, по этому, дни религиозных праздников прогулы достигают колоссальных размеров, (в день слета (20/1) они составили 40%), 7) неаккуратно выплачивается рабочий зарплата.

На день слета состояние баржестроения было таково: из 30 барж по плану, заканчивается 4 барж, 2 общи берутся, 8- только накладываются. По баржестроению мы имеем угрожающий прорыв.

На фоне безусловно неудовлетвори

# 6 указаний тов. Сталина в лесу не проводится

## В ФЕВРАЛЕ МЕСЯЦЕ ДОБИТЬСЯ ОКОНЧАТЕЛЬНОЙ ПОБЕДЫ В ЛЕСУ

Ст. С. ДАНИЛОВА.

Четкие балансовые директивы XII Облпартиконференции и бюро Обкома партии о выполнении к 17-ой Всесоюзной партиконференции плана лесозаготовок по рубке — на 70 проц. и по вывозке — 55 проц. в Ижемском районе сорван. На 1-е февраля по Леспромхозу план выполнен по рубке лишь на 51,6 проц. и вывозке 28,2 проц. Исключительно позорные итоги дали: Гареvский по рубке 22,9, вывозке 8,3; Коввинский по рубке 44,6, вывозке 31,8 и Пок. шорский по рубке 44,3, вывозке 14,4 лесопункты.

Выполнение исключительно важного задания — заготовка леса для баржестроения поставлено под угрозу срыва. На 1-е февраля общее задание по заготовке леса для баржестроения выполнено по рубке лишь на 17,6 проц. и вывозке 15,5 проц. Особенно безобразно положение с заготовкой более важного ассортимента — длин-матри (11—13 метра). План по заготовке баржестроительного леса до сих пор не обеспечен массивом: поставленные на дело вывозки древесины люди Писелов и Дикоев-лесотехники в течение 3 месяцев «работают» и «дизайн» леса не находят.

Кто попытается объяснить позорное состояние лесозаготовок в районе «объективными причинами», вперед предупредим потерпевших лесозаготовителей: никаких «объективных» причин не было, нет, не будет и не должно быть! К позорному состоянию лесозаготовок привели: проявление худшего вида бюрократизма — невыполнение директив обкома и райкома партиязычками и сельсоветами; преступно бездейственное безответственное проявление отдельных лицами аппарата низовых звеньев лесозаготовительной организации и райлесхоза; отсутствие организационной и массовой работы профсоюзом. Лесдревработы: слабая борьба комсомола за лес; слабое наступление отдельных звеньев партиорганизаций на кулака и слабая борьба с агентами кулака — оппортунистами всех мастей и оттенков.

ОСНОВНОЕ, ЧТО ПРИВЕЛО К ПОЗОРНОМУ СОСТОЯНИЮ ЛЕСОЗАГОТОВОК В РАЙОНЕ ЭТО — НЕВЫПОЛНЕНИЕ ВОЕВОВОГО ПРИКАЗА ПАРТИИ — ШЕСТИ УКАЗАНИЙ ВОЕВЫ ПАРТИИ Т. СТАЛИНА. ВОТ ФАКТЫ: На основной хозяйственно-политической задаче — лесозаготовках организованной колхозной рабочей силы явно недостаточно, в то время, как почтовые и совхозские станции обслуживаются исключительно организованной колхозной рабоче-

лой. Райхозхоз (Славяк, Кедза, Вакур, Красный бор) даже теперь пытаются навалочивать на лесозаготовительные работы лучшую рабочую силу — концами и покровками не считаясь.

ПРАВИЛЬНУЮ РАССАДКУ РАБОЧИХ СИЛ И ВРАЖЬЕ ЗВЕНЬЕ дезорганизации подменяют административным-делачеством: ст. приемщик «Древ. лесхоз» участка (Кедвинский лесопункт) — Чудинов, приходясь малограмотным, но стесняясь за то, что он не владеет техникой организации сквозной бригады, расстановки в ней сил и организации правильной оплаты труда членов бригады, но почти не читая положений о бригадах, а из кодзговора прочитав несколько пунктов, Чудинов предпочитает административной расстановке бригады на каждый день, переводя рабочих безконечно с одной работы на другую, а в результате хаос в разработке леса, в качестве древесины и укладке лесоматериалов на катках, при позорных темпах в ра. от. Имеющийся здесь сквозную бригаду, организовав ее по инициативе самих рабочих, — пользуясь деятельностью и безответственностью Чудинова. ОКОНЧАТЕЛЬНО РАЗВАЛИЛ КЛАССОВЫЙ ВРАГ — БЫВ. ВЕЛОВАДИТ, ВЫЧИЩЕННЫЙ ИЗ ВАПАНА РАТА (проложив в лесозаг. аппарат) СТАРШИЙ СЧЕТОВОД ЛЕСОПУНКТА РОЧЕВ С. П. Рочев, при расчете бригады за произведенную работу, отказавшись оказать в бригаде какое бы то ни было содействие в распределении зарплат между членами бригады, он (Рочев) вопреки принятым указаниям в кодзговоре, сумел доказать рабочим, что в материалах регулирующих труд на лесозаготовке не определяется разная оплата труда людей, выполняющих в бригаде разные производственные работы.

Сквозные бригады в Ошюрском участке (Кедвинский лесопункт), не получая помощи от административно-технического персонала лесозаготовительной организации, также не устранили уравниловки в зарплате внутри бригады.

ВЫГОВЫЕ УСЛОВИЯ И ДЕЛО СНАБЖЕНИЯ ЛЕСОРАБОЧИХ, по причине продолжающегося явного бездействия райлесхоза и его низовых звеньев продолжают оставаться позорными. По всему Кедвинскому лесозаготовительному участку нет керосина; в лесных столовых подается лишь одно блюдо — каша в нордич, установленной для обедов при двух блюдах; не редки перебои в доставке хлеба; зав. Кедвинским базисным пунктом

лесхоза регулирует доставку хлеба в лес количеством выпеченного хлеба, не думая совершенно о необходимости плановой работы по вывозке хлеба и доставке ее в лес с фактическими потребностями. В том же базисном складе (Каргасель) кроме муки и хлеба, ничего, на 31-е, не имелось, хотя рыбы или мяса в лесу нет совершенно уже в значительном количестве. И ЗДЕСЬ ОРУДОВАЛ КЛАССОВЫЙ ВРАГ: сын липовца, человек с комсомольским билетом (к стыду Ижемского райкома) — Иегомин Я. К. не сколько месяцев числится уполномоченным райлесхоза по Кедвинскому участку и кроме бесцельных разъездов по местам работ и раздражения рабочих своим присутствием, абсолютно ничего не делал не только по организации и проведению самозаготовок, руководству инструктированными рабочими лесхоза, вывезенно и организации заброски продуктов в свой район действия, но не давал знать району о наличии фондов товаропродуктов в его пункте. Возмутительно то, что райлесхоз не обращал внимания на ряд сигналов работника лесопункта Т. Семякина, разоблачившего классового врага.

ИЩЕ ФАКТ ПРЕСТУПНОГО БЕЗДЕЙСТВИЯ, ГРАНИЧАЩЕГО ВРЕДИТЕЛЬСТВОМ — это состояние обоза в Ошюрском участке (Кедвинский лесопункт), зав. обозом Иегомин Ф. М. за все время нахождения в лесу обоза (с ноября) не провел с кошками и ямщиками ни одной беседы, ни одного собрания, не смотря на наличие фактов преступного отношения отдельных ямщиков к лошади, со сбруей и другим инвентарем обоза, Иегомин не считал нужным познаться с актом, оставленным ветврачом посетившим более месяца тому назад по осмотру содержания лошадей и сделавшим яв. обзозом некоторые предписания. В результате — из 30 лошадей 25—26 января сюда лошадей пала, 29 января три лошади больных; 13—20 проц. прогулов по разным причинам и общему количеству рабочих лошадей — не превышает 3-х кубометров и лишь три растягли возки от нуля до 1,5 километра, запасных сена, подсадов и дуг не хватает, вагоны вывозят недвигаясь устранив проходы.

Имеющийся здесь комсомольский коллектив и профязычка на обоз не обращали внимания, члены организации, повинные в небрежном отношении к лошадям и инвентарю обоза, не встречали организованного отпора. Массе не мобилизовывались в борьбе за должную постановку работы и состояние обоза.

БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО ДРЕВЕСИНЫ, как никогда является важнейшей задачей, однако, это не усвоено даже непосредственно ответственными за это дело работниками лесозаготовительной организации. В Древлесхозском участке (Кедвинский лесопункт) выборочной проверкой отдельных штабелей на катках выявлено до 50 проц. подлежащих браку и откомлению вследствие комлевой гнили и сухобочины. Качества в хозяйственном состоянии в один штабель сложено несколько ассортиментов и разной длины лесоматериалы. Задания рациональной разработки хлыста не выполняются; оставляются на редкость здоровые пни до 0,25—0,5 метра тогда как здесь почти исключительно тонкомерный и кидается всякая возможность рационального использования хлыста по самым нормам при откомлении гнилого комля не соблюдаются технические условия, что влечет частые случаи откомления здоровой части комля хлыста. В Ошюрском участке (Кедвинский лесопункт) положение с разработкой леса и качеством древесины почти такое же.

БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ ТРЕБУЕТ ТАКЖЕ СЕРЬЕЗНЕЙШЕГО ВНИМАНИЯ. Не должен оставаться безнаказанным та же «герой» в древлесхозском уч., сумевший переделать на заготовку 4-х тысяч кубометров древесины — 18 гад до полной непригодности и несколько голов. Но нельзя не напомнить и леспромхозу о том, что всякая нагрузка привалке дегрева пилы он должен был изготавить.

Почему рабочие иногда не терпят критики, они сильно ругаются когда ни кто помогает своими замечаниями. Но газета не может не ругаться, когда ее молча не доставляют к лесорубческой массе целыми мешками (Тобыш, Изваильский лесопункт, Каргасель и Пилем шурд). Ответственность требует от почты перестройки его работы в соответствии с задачами дня.

Основное, что требуется от каждого бойца — решительное наступление на кулака и борьба с его агентами — оппортунистами всех мастей и оттенков, отдельные звенья организации «забывают»: 2 человека замеченных Кедви не привлечены к лесозаготовкам с твердыми заданиями, с другой стороны имел место левачког заскока — два бедняка вышедшие из лесу были отправлены в лес через милиционера. Левачки заскока проявлены также в Кельчюре.

Комсомольской организации требуется многого: продолжать по оздоровлению своих рядов и по перестройке своей работы. При положительных сторонах работы отдельных звеньев районной организации, имеют место кричащие факты безобразий. Только из одного участка (Ошюр — Кедвинский лесопункт) с работы дезертировал 11 человек комсомольцев. Правильно поступил комсомольский коллектив участка, выгнав из комсомола дезертиров с боевого фронта лесозаготовок. Но здесь — же (Ошюр) комсомольский коллектив во всех борбах с безобразиями в обзозе не рассматривал ни один факт преступного обращения отдельных комсомольцев с лошадьми, а факты были и есть (Хозяинов 29 января). Не вел коллектив борьбы за качество древесины комсомольцы особой при мерности не отягались.

Несмотря на огромнейшую роль союза лесдревработых в деле борьбы за количественный и качественный план на лесном фронте, за новые социалистические методы труда в лесу — сквозные бригады, удачливость, едсоревн. в деле, общественный бунтар перед глазами над отстающими, за развертывание массовой политики — воспитательной работы, за внедрение хозяйствен и так далее, райрабочком союза лесдревработых в ряде мест не записали еще работы по организации своих низовых органов в лесу (Пилем шурд — Кедвинского л-н та).

Вышеуказанные безобразия каторжески требуют немедленной, не на словах, не постановочных, а в деле действительной боевой перестройки работы всех звеньев партийных, советских, комсомольских, профсоюзных, кооперативных, хозяйственных и общественных организаций района. Решено Райкома с 1-го февраля, четко определяющие приоритеты и мероприятия по их ликвидации, обязывает все организации в действенной боевой перестройке. Мы обязаны победить на фронте лесозаготовок, мы должны сделать победным итогом — осуществить шесть указаний вождя партии тов. СТАЛИНА и мы победим — выполним директиву Обкома партии о выполнении плана лесозаготовок на 100 проц. по рубке к 1-му марта и по вывозке к 15-му марта.

тельного выполнения планов, как по количеству, так особенно по качеству, мы имеем ударников и бригады, которые действительно по-ударному борются за выполнение планов.

Вот имена лучших ударников:  
ПО ГАРЕVСКОМУ Л. П. скв зная хозрасчетная БРИГАДА ПОСТОЯННОГО КАДРА по рубке дает 7 куб. в день на человека или перевыполняет нормы на 17%, а по вывозке на 32%, ударная бригада ЧУПРОВА ВАСИЛИЯ ЕМЕЛЬЯН по рубке на человека день дает 11,2 куб. или перевыполняет нормы на 85,6%; по ЩЕЛЬЯЮРСКОМУ Л. Х. сквозная бригада ВАНЮТЫ Фил Нинитича перевыполняет нормы на 20%, АНУФРИЕВА Мария Никол. перевыполняет нормы так же на 20 проц.

Лучшие ударники и бригады на слете премированы

### III

На слете не мало внимания уделялось хозяйственному укреплению колхозов. Главные враги колхозов сейчас — уравниловка и обезличка. Колхозы не научились еще бороться за укрепление своего хозяйства. Например: в Щельяюре мы имеем факты выдачи урожая лицам, которые не имели трудов дней, т.е. уравниловное распределение урожая.

Почти во всех колхозах плохо организован труд, нет специализации труда отдельных членов, тем самым нет подготовки кадров колхозников мастеров. Плохо поставлена взаимопомощь между колхозами. А в Красноборе еще хуже Там нет не только какой либо взаимопомощи между двумя существующими колхозами, но

идет самая настоящая между ними борьба, выгодная, безусловно, только кулаку.

Поэтому правильно президиум Краснорского с/с. в своем постановлении от 23-го сказа: Усилить работу и внимание по орг. хоз. укреплению колхозов. Поставить вопрос о вычищении из колхозов, в прошлом активных, белобандитов, в настоящем вредительски срывающих колхозную работу. Усилить трудовую дисциплину среди колхозников, правильно расставить рабочую силу, бороться с конкретными лицами, причиняющими ущерб колхозному имуществу и хозяйству. В категорической форме предложить председателям колхозов (особенно «Кр. партизан»), прекратить раскольническую работу и вражду между двумя колхозами, в дальнейшем это рассматривать кулацкой вредительской работой и сделать вытекающие отсюда выводы. Обеспечить единство, сотрудничество и взаимопомощь между двумя колхозами против кулака.

Здесь особо надо отметить бездеятельность многих с-с. (особенно Красноборского) по укреплению колхозов.

Слет ударников прошел под флагом ПОКАЗА наших достижений и большевистской самокритики наших недостатков. Ударники обещали еще больше увеличить производительность своего труда, организовать победу на лесном фронте. Надо надеяться, что вместе с тем, слет ударников явится для с/советов и колхозов Щельяюрского подрайона поворотным пунктом в деле перестройки их работы на разрешение поставленных перед ними партией и правительством задач.

## БОРЬБЫ ПРАКТИЧЕСКИ, ПО БОВЕМОМУ ВЫПОЛНЯТЬ ДАВНУЮ ДНЕВНУЮ НОРМУ ВЫРАБОТКИ ЛЕСОПУНКТАМ

ЛЕСОПУНКТЫ:	по рубке	по вывозке.
Изваильскому	444 нбм.	420 нбм.
Тобышскому	290 нбм.	260 нбм.
Кедвинскому	614 нбм.	561 нбм.
Щельяюрскому	892 нбм.	619 нбм.
Коввинскому	974 нбм.	710 нбм.
Собысьскому	226 нбм.	561 нбм.
Усинскому	185 нбм.	150 нбм.
Пок. Шорскому	935 нбм.	869 нбм.
Гаревскому	2092 нбм.	1262 нбм.
По леспромхозу	6704 нбм.	6012 нбм.

# Японцы занимают Шанхай.

МОСКВА 1 ФЕВРАЛЯ 1932 г. События в Шанхае чрезвычайно обострили отношения между Японией и САСШ. Америка послала в Шанхай значительные военные силы. Несмотря на то, что Китайские власти приняли все Японские требования, Японские военные части вступили в Гапэй (Китайская часть Шанхая). Над китайской частью города появились япон-

ские бомбовозы, сбрасывающие бомбы. Иностранцы кварталы огорожены от китайского города стеной проволочных заграждений и баррикад. В Китайской части города причинены значительные разрушения. Взорван и горит северный вокзал. Среди населения царит сильное возбуждение. Ожидается забастовка китайских рабочих.

## Революционное движение в колоннальных и полуколоннальных странах растет.

### В КИТАЕ

МОСКВА 27 ЯНВАРЯ. Китайская Красная армия ведет непрерывную борьбу вооруженными отрядами помещиков и кулачества. В районах, где установлена советская власть, полностью проведена конфискация помещичьих земель, которые переданы крестьянам. Крестьянство освобождено от всех прежних налогов и повинностей—уплачиваемых помещикам. Советская власть в Китайских районах установила единый прогрессивно-подходный налог. Беднейшее крестьянство совершенно освобождено от налогов. Советское правительство в ряде районов провело национализацию промышленности. По советской территории имеют хождение кредитные деньги рабоче-крестьянского банка.

Рабочие и крестьяне оказывают всемерную помощь красноармейским отрядам, помогая в переноске аммуниции, военного снаряжения во время передвижений. Во время боев крестьяне организуют оказание первой помощи по перевозке раненных в санитарные пункты.

За семь месяцев 30 тысяч рабочих и крестьян добровольно вступили в ряды Красной армии. Крупные успехи достигнуты советской властью в области культурного строительства.

## Беседа замнаркоминдела тов. Карахана Японским послом Кохи Хиррота.

МОСКВА. Японский посол в Москве—Кохи Хиррота посетил замнаркоминдела тов. Карахана и по поручению Японского правительства сделал ему нижеследующее сообщение: „В связи с положением в Северной Манчжурии, в связи с бунтами Китайских войск в Харбине, где проживают десятки тысяч Японских граждан, Японскому правительству пришлось отправить войска для защиты своих подданных. Эта отправка японских войск объясняется только для защиты интересов жизни и имущества Японских подданных в Харбине. Японское правительство не имеет никакого намерения наруши в интересы КВЖД. За провоз Японских войск Японское правительство уплатит сколько следует. Желая избежать недоразумения интересов с ветского правительства, Японское правительство поручило послу разъяснить советскому правительству действительный смысл отправки Японских войск в Харбин“.

Зам. наркоминдела тов. Карахан во время беседы с японским послом отметил, что образ действий Японских властей в районе Харбина как раз приводит тем недоразумениям, от которых Японское правительство хочет избежать вышеприведенным поручением. Представитель Японского правительства—говорит тов. Карахан—обращая заместителю председателя прав-

ления тов. Кузнецову с просьбой о провозе японских войск, как теперь выясняется, спустя через 12 часов, после того японские войска со станции Куаньсы-Цзы самовольно погрузились в поезда и двинулись.

Такие действия Японских войск и властей нельзя, конечно, признать правильными; что касается перевозки Японских войск в районе Харбина, то это дело зависит не только с советской стороны, но и прежде всего от Китайских властей и управляющих КВЖД, совместно с представителями СССР. Причем, нельзя забыть, что КВЖД проходит по территории Китая. Поверьте, поэтому, что если Китайские власти находят возможным перевозку Японских войск по району Харбина, советская сторона в таком случае не имеет оснований чинить препятствия, при обязательном условии, что интересы КВЖД не будут нарушены. В этом духе была послана директива Кузнецову еще 28 января.

Японский посол заявил, что он немедленно телеграфирует в Токио о вышесказанном ему Караханом мнении. Он еще раз подчеркнул, что единственная цель Японского правительства—защита интересов Японских подданных, что Японское правительство присит правильно понять действительные намерения Японского правительства.

# ВЫЛ НОГОН ВЕСКӨДЛӨМ-ГЛАВНОҢ МЕД ВОҢ ХОҖАҢСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКӨҢ МОҢ.

Кажл историческөҗ индөд Сталин јорт лон требујтө советјаслыг ужсө сувтөд ны выль-ногөн.

Медым тајес пөртны олөмө, советјас воҗын сулалө ыжыд моҢ—став ужалыс јөзсө к.тыртны да кыскыны бөд-лунја совет ужсө, топыда нуөдны партијалыс да правительствольс шубјассө, став фронт паста наступајтны классовөј враг вы: ө і нуөдны чорыд классовөј тыш кулаккөд, бөд сама оппортунистјаскөд да накөд мритчөјаскөд.

Көймөд пленум Обисполкомлөдн шуис мыј выль ногөн вескөдлөм өнја кадын глаҢнөј, мед воҢ хоҖаҢственнопөлитическөј моҢ і шуис февраль төшөын НУӨДНЫ ОБЛАҢТ ПАҢТА МАС С О В ÖҢ ОТЧӨТНО-ПРОВЕРОЧНОҢ КАМПАҢИЈӨ.

Таја отчетно-проверочнөј кампанјө нуөдгөн сувтө зөв ыжыд моҢ став ужалыс јөз воҢ—төдмасны советјас ужөн, перестројтны советјаслыг ужсө бергөдны чужөм бөнос производствольс, бергөдны хоҖаҢственно политическөј моҢјас гөгөр, јонмсдны советја: сур, Ленинскөј большевистскөј кадрөдн, өтланы став леҢтөм јөзсө да оппортунистјассө совет уж выльс.

Такөд шөд ковмас нуөдны өдлалөм колхозјассө, абу ө колхоз пышкөс зөв савөмаөө классовөј враҢјас, кодјас торкөдны колхозлыс јонмомсө хоҢјствө бөкөан. СіҢ же ковмас өдлалыс

кооперативјаслыс ужсө перестројтө јылыс, кушөма кооперативјас өнја каөбөрті кушөмаөө пуктыны ужсө.

Таја ужсө нуөдгөн сельсоветјаслы ковмас чорыда бөстөынны паскөдны і бурмөдны секцијаслыс, депутатскөј да беднацкөј группаслыс уж-сө. Ковмас котыртны (обөдинитны) ударникјассө, колхозникјассө, беднакјассө да середнакјассө, кодјас бура нуөдөны партијалыс да правительствольс шубјассө, кыскыны ныјсө таја кампанја нуөдөмө. Осөбөја пуктыны моҢн кыскыны нывбабајассө.

Сельсоветјас петкөдөсны масса воҢд асыныс уж сө кыҢ өктјасын, сіҢ жө і вөрын. Колө өнөан-же бөсөынны нуөдны подготовительнөј уж, развивајтны самокритика, медым воҢд-кеҢлө сельсовет төдөс асыс лөк торјассө, кужасны бырөдны, медым кучас ужавны выль метсөјасдн, өтув массаксө, социорјысөмбөн да ударничествөсөн став моҢјассө не только срөкө кеҢлө, но і срөкөны воҢ вермас өгөмө пөртны.

Таја отчетно проверочнөј кампанја дырјі, ужалыс јөз бетасны выль туј советјас ужлыс.

СТАВ ПАРТИЈНОҢ, СОВЕТСКОҢ, ПРОФСОЈУЗНОҢ ОРҢАҢИЗАЦИЈА-ЈАСЛЫ, ОБЩЕСТВЕННОСТЛЫ КОЛӨ ТАЈА УҢ СӨ НУӨДОМ ВYЛӨ ПУКТЫНЫ СТАВ ВYН

## Колхозы „Набат“ и „Наступление“ выходят на соцсоревнование.

В борьбе за хозяйственное укрепление—по постановлению общих собрания и собрания уполномоченных сливаются в одно с. х. объединение—в с. х. артель „Набат“.

Одновременно с этим проработав статью тов. Кыз'урова „За качество, за темпы“ собрание уполномоченных постановило вызвать колхозы „Красный борец“ и „Кр. партизан“ соревноваться по следующим пунктам:

1. После окончательного распределения урожая и доходов колхозам „Красный борец“ и „Кр. партизан“ слиться в одно с. х. объединение.

2. Организовать МТФ, куда выделить не менее 50 проц. обобществленного стада коров.

3. Организовать ежедневную запись удоев по стаду от каждой коровы в МТФ и не реже 3 х раз в м-ц по обобществленному стаду.

4. Обеспечить прирост молодняка в среднем 400 гр. в сутки.

5. Начисление трудодней доильщицам производить за количество и ка-

чество получаемого молока.

6. По уходу за телятами численные трудодней производить беря в основу прирост (жив. вес).

7. Собрать авансы в фонд постройки скотного двора 1000 руб.

8. Аккуратно посещать школу десятидневку.

9. Выпить ать не менее 30 экз. газ. „Красная Печора“ и не менее 20 экз. газеты „Кормовой п. ход“.

10. Распространить лотерейных билетов на оборонеспособность страны и развития с. х. среди членов не менее 140 шт. и среди одиночников 100 шт.

11. Оказать помощь нуждающимся семьям лесорубов, выделив не менее 30 рабочих дней.

Проверку выполнения поручаем газете „Красная Печора“, агро участку и общественности.

По постановлению собрания уполномоченных агроном Федө [имя]

Отв. редактор А. Беллев

### Для сведения всем торгово-пром. предпринимателям

На основании положения СНК от 9.11.31г. о Государственной регистрации предприятий и организаций, участвующих в хозяйственном обороте, предлагается всем торговым, промышленным предприятиям и организациям, находящимся на территории Ижемского района подать заявления в местный Райфо о внесении их в книгу Государственного реестра.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ регистрации подлежат все самостоятельные предприятия и организации (районные союзы, сельпо, кустарно промышлен. артели), а также филиалы центральных, краевых и областных предприятий (Сев.пушнина, союзмясо, союз молоко и пр.) К ЗАЯВЛЕНИЯМ о внесении в кни-

ги государств. реестра обязательно предлагаются:

а) Для самостоятельных предприятий копии их уставов, заверенные подпись руководителя, предприятия.

б) Филиалы предприятия копию уставов, договоров или удостоверений выданных им от организаций филиалами в ксех они состоят. Приложенные к заявлениям документы остаются при делах государств. реестра и возвращаются не будут.

СРОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВЛЕНИЙ И ДОКУМЕНТОВ:

а) Для предприятий расположенных в Ижеме к 15 февраля.

б) предприятий расположенных на территории района (сел)-к 1 марта 1932 года.